

春来农事忙



▲4月12日，万载县一家农机服务专业合作社组织农机手在田间机械化插秧。万载县早稻生产全面推行机耕、机育、机插、机播、机防，现代机械化农业设施有力助推了春耕春插生产提质增效。

特约通讯员 邓龙华摄



▲4月12日，信丰县种粮大户驾驶拖拉机前往农田抛秧。今年以来，信丰县积极开展水稻机械化插秧技术培训，多渠道宣传农机购置补贴政策，提升农业机械化水平。目前，该县已完成早稻翻耕面积19.61万亩，全县农业生产综合机械化率达78.27%。

本报全媒体记者 唐燕摄

农机给力 种地省力

本报全媒体记者 李耀文 邹宇波

4月11日一大早，分宜县分宜镇收村村热闹非凡：拖拉机、旋耕机、抛秧机在田间穿梭，植保无人机在田垄间飞舞，村口路边停着20多台新款农机，被好奇的村民围得里三层外三层。由省农业农村厅、新余市政府联合主办的2023年江西省“百万农机闹春耕”现场展示演示活动正在这里举行。展示的农机具中，有耕整地机械、种植施肥机械、植保机械及油菜收割、烘干机械等4大类27台(套)。

84岁的村民刘春尧早早到了田间，他对每一台农机都饶有兴趣，不时地询问旁边的年轻人。“我从16岁开始种田，种了一辈子地，还是第一次见到这么多‘大家伙’呢。”看着忙碌的“铁牛”，老人感慨道：“国家大力推广农业机械化，种地越来越便利了。我80多岁了，还能种4亩多地呢。”

农业机械在农业生产中发挥着主力军作用。活动现场，农机手轮番演示了插秧机、抛秧机、播种无人机等水稻机械化种植常用机械作业，其中，“80后”女农机手魏彩燕格外引人注目。只见她麻利地爬上拖拉机，点火、挂挡、启动，动作娴熟，一气呵成。令人没有想到的是，在成为农机手之前，从广东梅州远嫁而来的魏彩燕不曾种过水稻。

2001年，魏彩燕和丈夫关停经营了10多年的小杂货店，回到丈夫的家乡成为一名“新农人”。“刚回来的时候，什么都不懂，看到别人开着拖拉机耕地，就想自己也试试。”而这一试，她便和农机结下了不解之缘。如今，魏彩燕能熟练驾驶旋耕机、收割机，家里购置的农机也达到了5台(套)。仅今年春耕期间，她耕作的面积已达400多亩，是村里出了名的种田能手。“看了今天机械化插秧展示，集中育秧是未来的趋势，我家还要添置育秧的农机具。”魏彩燕说道。

据悉，全省各地目前已准备春耕备耕农机具75.28万台(套)，已投入农机具63.98万台(套)，指导农户开展农机具检修20.21万台(套)，已建成水稻机械化育秧中心631个、全程机械化综合农事服务中心89家，服务带动小农户7860户，为春耕生产提供了有力的农机支撑保障。

南昌大学夺得中国大学生排球联赛南方赛区冠军

本报讯(全媒体记者李芳)记者从南昌大学获悉，4月9日晚，在上饶结束的2022-2023中国大学生排球联赛(高水平组)南方赛区(男子组)比赛中，南昌大学男子排球队夺得冠军。

此次比赛为期11天，共有17支队伍参加。在小组赛，南昌大学先后战胜西南政法大学、复旦大学、湖南师范大学等老牌劲旅。在与中山大学的决赛中，南昌大学以3:2险胜夺得冠军。根据赛制安排，南昌大学队将出征2022-2023中国大学生排球联赛男子组高水平组总决赛以及全国青运会(大学生组)等4个高水平系列赛事。

黎川开展国家安全教育宣传活动

本报黎川讯(特约通讯员吴细兰 通讯员蔡劲)开展国家安全教育宣讲、发放宣传册……连日来，黎川县组织志愿者走进村组、学校、田间地头，开展国家安全教育宣传活动。

该县以新时代文明实践站为依托，组织志愿者将国家安全宣传海报张贴于各村(社区)宣传栏、小区等人员密集场所，营造“国家安全，人人有责”的浓厚氛围。同时，开展国家安全进小区、进学校等主题宣传活动，讲解《中华人民共和国国家安全法》及如何正确使用“12339”国家安全机关举报电话等，增强群众国家安全意识。



4月11日，樟树市市民在樟帮中医药一条街“国医馆”接受中医诊疗服务。近日，樟树市中医医院、市妇联联合江西中医药大学专家教授，在“国医馆”开展中医义诊活动，受到市民们的欢迎。

本报全媒体记者 邹海斌摄

廉洁文化接地气入人心

“廉政微电影《醉梦》诙谐幽默，富于戏剧性，警示教育片客观纪实，‘一正一反’，警示教育恰到好处……”近日，在吉安吉州区勤廉建设宣传周活动上，一组短视频引起干部群众热烈讨论。这是该区纪委监委巧用“正面引导+反面警示”“双面镜”，深化廉洁文化建设的有力举措。

去年以来，该区纪委监委充分发挥正面典型的示范引导作用和反面典型的警示教育震慑作用，以群众喜闻乐见的形式拍摄制作教育片17部，打出廉洁教育组合拳。该区自编自导自演了一批源自生活、源自实践的廉政微电影，如《廉“节”》《破局》等廉政微电影9部，促使廉洁文化更接地气，并以近年来查处的违规违纪违法典型案例为切口，通过现身说法、情景再现等方式，拍摄制作《赔本的生意》《莫让“亲清”变了味》等警示教育片6部，精准释放“身边人”“身边事”的警示教育震慑效应。此外，创新运用体验式暗访，拍摄制作《招工打折扣 企业真难受》等暗访纪录片2部，点人点事，深刻揭露了营商环境中薄弱环节和突出问题。

该区纪委监委广泛开展廉政微电影展播，充分发挥各街镇廉心驿站、市区各主干道LED显示屏、勤廉教育基地等阵地效应，深入开展专题警示教育活动，力争党员干部全覆盖。(徐敏)

博士生研修团点赞浮梁茶

为支持在华外籍博士生培养，促进国际文化交流与传播，4月2日，以“乡村振兴”为主题的2023年“新汉学计划”博士生学术研修团来到浮梁茶集团考察调研。参加此次调研的28名“新汉学计划”博士生分别来自亚洲、欧洲、美洲、非洲4大洲16个国家，研究领域涵盖社会学、经济学、传播学、国际中文教育、文学、管理学等。

当天下午，研修团参观了浮梁茶集团一楼茶文化展厅，浮梁茶产业概况及浮梁茶集团发展历程给研修团成员留下了深刻印象。研修团一行对浮梁茶的样品进行审评，大家对浮梁茶的制作工艺和风味表示极大认可和赞赏，其后研修团分别围绕浮梁茶的茶旅融合发展、气候对茶叶的影响、生产工艺的传承、产品开发以及对外出口等方面进行了深入的交流，大家对浮梁茶色泽干润翠绿、湿显金黄、香气板栗、兰花香、滋味醇爽、回厚、叶底明亮等特色赞不绝口。此后，一行人前往浮梁茶集团广明茶场对品种园、茶叶生产、茶园基地建设等进行了考察。

近年来，浮梁茶集团秉持“推广浮梁茶品牌、发展浮梁茶产业”的宗旨，以茶兴业、以茶惠民，做好茶产业、茶文化、茶科技统筹发展的文章，打通茶产业发展绿色通道，谱写浮梁茶高质量发展的“茶”篇章，助推浮梁县茶产业提档升级，擘画乡村振兴新蓝图。(帅雪)

小网格提升基层治理效能

在上栗县东源乡竺塘村荆冲自然村的贴心议事厅里，村民正在你一言我一语地说着自己对新农村建设的意见和想法。一直以来，东源乡探索建立“网格贴心屋”，深化拓展“群众贴心人”活动，着力解决联系服务群众“最后一公里”问题，提升基层治理效能。

东源乡387名“贴心网格员”主动下沉基层一线，察实情、听民忧，与群众面对面，共商解决办法。同时，广泛激发群众参与自治的热情，实现从乡村建设的“旁观者”到“建设者”的身份转变，为乡村治理提供源源不断的活力。

“通过贴心议事厅，为我们办了很多实事，现在沥青路面都铺到门口，人居环境得到改善，以后我还要多参加议事会，为村里解决更多的问题。”村民何田文说。

“贴心网格员”严新林说，现在大家都喜欢来贴心议事厅坐坐，共同讨论、共同商议各类大小事，这更是我们群众贴心人的一个实践根据地。

“网”尽百姓事，“格”护万家安。东源乡继续拓展“屋场+贴心网格”模式，依托“网格贴心屋”，不断发挥“贴心网格员”作用，畅通共商、共建、共享。(刘晨洁)

优化服务助力项目建设加速跑

芳菲四月，位于全南县田心产业园的华琼(赣州)新能源有限公司退役锂电池综合利用项目施工现场，塔吊林立、机器轰鸣，一派繁忙景象。

“项目建设过程中，挂点单位跟踪服务，帮助我们协调解决手续办理、用水用电等各方面问题，服务周到，办事高效。”该公司负责人骆依琼说，工作专班的全程服务不仅加快了项目建设进度，也增强了企业发展的信心。

今年以来，全南县聚力“拼经济、拼发展”，牢固树立“大抓项目、抓大项目”鲜明导向，聚焦“项目大会战”，坚持一线办公，实行“专班化”服务，全力当好“服务员”，推动项目建设提速。该县深入开展项目谋划专项行动，早谋划、早安排、早开工，强化项目策划包装，滚动做实项目储备，今年实施重大项目129个，总投资594.77亿元，其中省大中型项目投资占比近50%。

全南县探索工程建设项目审批新模式，实行“一企一策”定制化审批服务，为企业“量体裁衣”，实现工程建设项目全生命周期审批事项“一站式”集成。该县住建局会同发改、税务、市监等相关部门，分类建立项目信息库，面对面了解企业项目进展情况及需求，开出“定制化”服务清单。同时，推进企业全生命周期相关政务服务事项“一件事一次办”改革，依托企业开办“一站式”办理专区，为企业提供开办、准营、生产、注销等“集成化”办理服务，梳理优化办事指南及流程，压缩企业开办审批时间，提升企业办事效率，降低办事成本。(陈海明)

鹰潭华润燃气：

做好燃气保供 守护万家“烟火气”

稳供气、保安全，这是燃气企业的职责和使命。一直以来，鹰潭华润燃气有限公司(以下简称“鹰潭华润燃气”)按照“保民生、保公用、保重点”的原则，24小时为用户提供燃气保障，守护好千家万户的“烟火气”，用实际行动践行国有企业的责任和担当。

为切实保障城市生命线的安全稳定运行，鹰潭华润燃气积极部署，加大日常巡查频次，保证安全运行，重点检查运行压力、站内泄漏以及安全附件，并派出巡查人员走进各居民小区内，现场仔细查看设施、设备的运行情况以及安全设施的配备情况。同时，该公司建立针对第三方施工人员的“人防、技防、地企联防”机制，严格做好管线、设备设施和易冻凝部位的安全管理和巡查，从源头防范安全风险，力争用气高峰期各类燃气设施保持良好运行。

此外，鹰潭华润燃气积极开展各种形式的安全宣传活动，采用线上、线下相结合的方式，将安全用气知识送入千家万户，线上采用微信公众号推送、网络连载文章、户外LED屏滚动播放安全用气宣传视频等方式，持续进行安全宣传；线下则组织“安全入小区”“安全进校园”等宣传活动，去年以来，该公司共在鹰潭市推送安全用气知识8万余条，组织现场宣传活动67次，发放宣传资料15万余份。

为有效提升企业对燃气突发事件的应急能力，鹰潭华润燃气在2022年投入120余万元资金购置应急抢险设备。同时，该公司积极组织应急抢险演练，2022年，共组织应急抢险演练26次，其中与政府有关单位联合举办了大型演练2次，有效提升了处置燃气突发事件的能力。



鹰潭华润燃气有限公司场站运行工人正在进行卸液操作

为保障气源供给，鹰潭华润燃气积极承担燃气保供的社会责任，在冬春季企业及居民用气的高峰期，针对天然气供应出现紧张态势，主动与气源单位、管输单位、政府及下游用气单位建立联动机制，制订了冬季应急保供方案，力争燃气安全和稳定供应，助力地方经济社会发展。

为做好上游气源协调和储气调峰工作，鹰潭华润燃气在国际能源价格大幅上涨、上游供应方“减量涨价”的大环境下，及时与贵溪华润燃气启动7600万元贷款，在采购倒挂的背景下依然采购高价增量气、额外气、LNG液化天然气补充保供，力争全市民生用气和社会稳定。自华润燃气入驻

鹰潭以来，鹰潭市没有一家天然气用户因气源短缺而在生活或生产上受到影响。

为保障供应，积极应对冬季高峰供应保障工作，鹰潭华润燃气持续优化营商环境，于去年底组织召开了鹰潭地区冬季供气工作专题会议，组建了保供小组，积极备战，随时待命，力争能迅速有效对天然气供应紧张情况。同时，鹰潭华润燃气积极承担燃气保供的社会责任，实行24小时轮班值守，全力监控燃气管网的运行状况，公司抢修人员始终保持24小时的待命状态，力争能第一时间处理用户燃气故障，以最快速度处置各类突发事件，满足企业、居民的用气需求。(骆峰)

(图片由鹰潭华润燃气有限公司提供)